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Οι αρχαιολόγοι 
και οι «θέσεις» 

Κύριε διευθυντά 
Με έκπληξη διαβάσαµε το σχόλιο 

του Πάσχου Μανδραβέλη «Ο πολιτισµός 
θέλει τον ασυρµατιστή του». 

Εκπληξη, όχι γιατί για άλλη µια φορά 
απευθύνει αστήρικτες κατηγορίες προς 
εργαζοµένους, την ώρα µάλιστα που 
αυτοί απειλούνται µε απόλυση. Εκπληξη 
όµως γιατί αποφάσισε να ασχοληθεί 
µε αυτό τον τρόπο µε τους εργαζοµένους 
του πολιτισµού, τους συλλόγους τους 
και τα αιτήµατα που έχουν την τόλµη 
να διατυπώνουν φανερά. 

Μας συγχωρείτε που θα σας χαλάσουµε 
την εντύπωση ότι διάφοροι άσχετοι 

«κηφήνες» είχαν παρεισφρήσει στο 
∆ηµόσιο και πληρώνονταν χωρίς να 
δουλεύουν. Αν είχε κάνει τον κόπο 
έστω να σηκώσει το τηλέφωνο, θα µάθαινε 

πολλά πράγµατα: 
Θα µάθαινε ότι ο «ασυρµατιστής 

του πολιτισµού» είναι ο ένας από τους 
ελάχιστους εργαζοµένους του τηλεφωνικού 

κέντρου του κεντρικού κτιρίου 
του ΥΠΠΟΑ. Και όχι µόνο δουλεύει καθηµερινά, 

όπως εύκολα θα µπορούσε 
να διαπιστώσετε και ο ίδιος και όπως 
το διαπιστώνουν χιλιάδες πολίτες που 
συναλλάσσονται καθηµερινά µε το 
υπουργείο, αλλά επιπλέον είναι ένας 
συνάδελφος µε όλη τη σηµασία της λέξης. 

Θα µάθαινε ότι n τεχνική εκπαίδευση 
(όταν υπήρχε άλλη αντίληψη 

για τους παραγωγικούς τοµείς της χώρας) 
είχε κατεύθυνση «Χηµικού και 

Μεταλλευτικού Τοµέα», από την οποία 
αποφοίτησε ο ∆.Ε. χηµικός του ΥΠΠΟΑ. 
Θα µάθαινε ότι ο εν λόγω χηµικός ήρθε 
στο ΥΠΠΟΑ µε µετάταξη σε κενή θέση 
που προκήρυξε το υπουργείο Πολιτισµού 

το 2010, για το χηµικό εργαστήριο 
του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, 
και δεκάδες επιστηµονικές ανακοινώσεις 

οφείλονται στη δουλειά του. 
Θα µάθαινε ότι οι δύο Π.Ε. γυµναστές 

έχουν κάνει αίτηµα να µεταφερθούν 
στη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού 
και αντί για απάντηση στην (εύλογη) 
αίτησή τους, τώρα παρουσιάζονται 
ως κάποιοι «άσχετοι» µε το αν¬ 

τικείµενο του υπουργείου Πολιτισµού 
και Αθλητισµού! 

Θα µάθαινε και πολλά άλλα, όπως 
τη δουλειά που κάνουν οι σχεδιαστές 
αρχαιολογικών ευρηµάτων και ανασκαφών 

σε όλη την Ελλάδα ή οι εργάτες 
ανασκαφής (ναι, υπάρχουν και µόνιµοι 
εργάτες ανασκαφών, οι οποίοι µάλιστα 
δεν έχουν τη δυνατότητα να κολλούν 
βαρέα και ανθυγιεινά όπως όσοι έχουν 
την αντίστοιχη ειδικότητα και είναι 
ασφαλισµένοι στο ΙΚΑ...), n φυσικοθεραπεύτρια 

που είναι εξειδικευµένη συντηρήτρια 
χαρτιού στη ∆ιεύθυνση Συντήρησης 
του υπουργείου, ο βιβλιοθηκονόµος 
στη βιβλιοθήκη του Εθνικού 

Αρχαιολογικού Μουσείου, που ιδρύθηκε 
το 1923 και συγκαταλέγεται στις πέντε 
µεγαλύτερες του είδους της στη χώρα, 
οι δακτυλογράφοι που εργάζονται στα 
πρωτόκολλα και τα λογιστήρια των 
υπηρεσιών και πολλά άλλα. 

∆ΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ 

πρόεδρος 
Συλλόγου Ελληνο- Αρχαιολόγων 

ΣΤΑΘΗΣ ΓΚΟΤΣΗΣ 

πρόεδρος Ενιαίου Συλλόγου Αττικής, 
Στερεάς και Νήσων 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 

πρόεδρος Συλλόγου Κλάδων A.E. 

Απάντηση 

Η υπουργική απόφαση αναφέρει ρητά 
ότι καταργούνται οργανικές θέσεις που 
µε διάφορους νόµους και διατάγµατα δηµιουργήθηκαν 

στο παρελθόν, όπως π.χ. 
αυτές που συστήθηκαν «µε το άρθρο 6 
αυτού µε το οποίο συστήθηκαν στο Κρατικό 
Ωδείο Θεσσαλονίκης δύο (2) θέσεις µόνιµου 

προσωπικού Υ.Ε. αγγελιοφόρων 
τονΝ.∆. 2010/1942» (ΦΕΚ 2318/17.9.2013). 

∆εν γνωρίζουµε πόσο απαραίτητοι 
είναι τόσοι σχεδιαστές στο υπουργείο Πολιτισµού, 

αλλά οι σύλλογοι δεν αναφέρονται 
καθόλου στις θέσεις χειριστών «γεωργικών 
µηχανηµάτων και αρδεύσεοχΰ», «δακτυλογράφοι» 

(στην εποχή της πληροφορικής), 
«αγγελιοφόρων» (J), «χειριστών 

φωτοτυπικών µηχανηµάτων», ή θέσης 
«Υ.Ε., ειδικότητας γενικών καθηκόντων». 
Σύνθηµα του ΣΕΑ είναι: «∆εν περισσεύει 
κανείς». 

Οσο για τη φυσικοθεραπεύτρια, µπορεί 
πραγµατικά να εξελίχθηκε σε λαµπρή 
«συντηρήτρια χαρτιού στη ∆ιεύθυνση 
Συντήρησης του υπουργείου». Αν είναι 
απαραίτητη ως τέτοια, να καταργηθεί n 
οργανική θέση της φυσικοθεραπεύτριας 
(το κάνει n υπουργική απόφαση) και να 
δηµιουργηθεί θέση συντηρήτριας. Αλλά 
αυτά έπρεπε να γίνουν τις καλές εποχές, 
διά της αξιολόγησης προσωπικού και 
δοµών. Οι επιτυχείς αγώνες των συνδικαλιστών, 

όλα τα προηγούµενα χρόνια, 
κατά της αξιολόγησης έχει-πιθανότατα- 

άδικα θύµατα την ώρα της κρίσης. 
ΠΑΣΧ0Σ ΜΑΝ∆ΡΑΒΕΛΗΣ 

www.clipnews.gr


